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SPRAWDZIAN II1

Imie i nazwisko:
Nr indeksu:
Nr grupy:

Uwaga! Sprawdzian jest testem wielokrotnego wyboru, gdzie wszystkie mozliwe kombinacje odpowiedzi
sa dopuszczalne (tj. zaréwno wszystkie odpowiedzi poprawne, cze$¢ odpowiedzi poprawna jak i brak
odpowiedzi poprawnych). Poprawne odpowiedzi nalezy zaznaczy¢, z lewej strony kartki, symbolem ”+”.
Natomiast symbol ”-” jak i brak symbolu przy odpowiedzi oznacza odpowiedZ niepoprawna. Pytanie
jest uznane za poprawnie rozwiazane (tj. +1pkt) wtedy i tylko wtedy gdy wszystkie jego odpowiedzi
zaznaczone s poprawnie. Zyczymy powodzenia, ...

1. Ktoére z ponizszych zdan jest zawsze prawdziwe w dziedzinie stownikow:

(a) [-] empty (d) < empty (delete (insert (insert (d,e) ,e) ,e)),
(b) [-] —member (insert (delete (d,e) ,e) ,e),
(c) [+] member (d,e) = ~member (delete (d,e) , e).
2. Niech T bedzie drzewem BST powstalym przez kolejne wstawianie wierzchotkéw o etykietach
1,7,3,2,5,8 do poczatkowo pustej struktury, wtedy:
(a) [-] korzeniem drzewa T jest wierzcholek o etykiecie 3,
(b) [+] rezultatem dziatania algorytmu PreOrder dla drzewa T jest ciag etykiet 1,7,3,2,5,8,

(c¢) [] usuniecie wierzchotka o etykiecie 1 z drzewa T wymaga okreslenia jego bezposredniego
nastepnika w rozwazanym drzewie.

3. Niech T bedzie drzewem AVL powstalym przez kolejne wstawianie wierzcholtkéw o etykietach
1,7,3,2,5,8 do poczatkowo pustej struktury, wtedy:
(a) [-] korzeniem drzewa T jest wierzcholek o etykiecie 5,
(b) [-] rezultatem dzialania algorytmu PostOrder dla drzewa T jest ciag etykiet 2,1,3,5,8,7,

(c¢) [4] usuniecie wierzchotka o etykiecie 3 z drzewa T' wymaga okreslenia jego bezposredniego
poprzednika/nastepnika w rozwazanym drzewie.

4. Niech T bedzie drzewem AVL sktadajacym sie z n wierzchotkow, gdzie n > 10°, wtedy:

(a) [+] koszt operacji member na drzewie T jest nie wiekszy niz \/n poréwnan etykiet wierzchol-
kow drzewa,

(b) [-] realizacja operacji insert w drzewie T' moze spowodowa¢ wykonanie wiecej niz 6-ciu co
najwyzej podwdjnych rotacji,

(c) [] realizacja operacji delete dla pewnego wierzchotka drzewa T nie moze spowodowaé wyko-
nania wiecej niz 6-ciu co najwyzej podwdéjnych rotacji.

5. Niech drzewo binarne T" bedzie implementacja n-elementowego stownika d, wtedy ztozonosé czasowa
operacji:
(a) [+] member dla stownika d jest O (Ign), jezeli T jest drzewem AVL,
(b) [] insert dla stownika d jest © (Ign), jezeli T' jest drzewem BST,
(c) [+] delete dla stownika d jest (1), jezeli T' jest drzewem AVL.
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6. Ktore z ponizszych zdan jest zawsze prawdziwe w dziedzinie kolejek priorytetowych:

(a) [+] min (pg) = min (insert (pq, min (pq))),
(b) [-] min (pq) # min (insert (delmin (pq) , min (pq))),
(c) [+] empty (pq) = empty (delmin (insert (pg, e))).
7. Niech H bedzie 10%-elementowym kopcem binarnym zaimplementowanym w drzewie binarnym T,
wtedy:
(a) [+] wysokos¢ drzewa T jest rzedu lg 109,
(b) [] drzewo T' ma co najwyzej v 10% wierzchotkéw wewnetrznych,

(¢) [+] liczba wierzchotkow lisci na ostatnim poziomie drzewa T jest rowna co najmniej 1.
8. Rozwazmy ciag liczb ao = 0,4, 1, 2,5, wtedy:
(a) [-] tablica reprezentujaca kopiec binarny utworzony z elementéw ciagu « przez kolejne wysta-

wianie elementow do poczatkowo pustego kopca ma postaé [0, 1,2, 4, 5],

(b) [-] tablica reprezentujaca kopiec binarny utworzony z elementow ciagu « przez zastosowanie
szybkiej procedury budowy kopca (tj. HeapConstruct) ma postaé [0, 1,2,4, 5],

(c¢) [+] tablica reprezentujaca kopiec binarny utworzony z elementow ciagu « przez zastosowanie
szybkiej procedury budowy kopca (tj. HeapConstruct) ma postaé [0,2,1,4, 5].

9. Rozwazmy cigg n liczb naturalnych, do ktérego zastosowano algorytm HeapSort, wtedy:

(a) [+] koszt budowy kopca binarnego wynosi §2 (n),
(b) [4] koszt rozebrania kopca binarnego wynosi O (nlgn),
(c¢) [+] algorytm HeapSort jest optymalnym algorytmem sortujacym przez poréwnania.

10. Rozwazmy kopiec binarny-drzewo H powstaly przez kolejne wstawianie liczb 2, 3,4, 5,6 do poczat-
kowo pustej struktury, wtedy:

(a) [] etykiety drzewa odczytane w porzadku PostOrder tworza ciag 6, 5,4, 3,2,

(b) [4] jezeli wykonamy ciag operacji insert (H,1), min (H), to etykiety drzewa odczytane w
porzadku InOrder tworza ciag 5,3,6,1,4,2,

(c) [+/—] koszt operacji insert na strukturze H jest rzedu liniowego wzgledem liczby wierzchotkow
drzewa.

11. Rozwazmy kopiec binarny-drzewo H powstaly przez kolejne wstawianie liczb 6,5, 4, 3,2 do poczat-
kowo pustej struktury, wtedy:

(a) [+] etykiety drzewa odczytane w porzadku PreOrder tworza ciag 2,3, 6,4, 5,

(b) [+] jezeli wykonamy ciag operacji delmin (H), delmin (H), to etykiety drzewa odczytane w
porzadku InOrder tworza ciag 6,4, 5,

(¢) [+] koszt operacji delmin na strukturze H jest rzedu liniowego wzgledem wysokosci drzewa.
12. Rozwazmy graf pelny z wagami G skladajacy sie z n wierzchotkéw, wtedy:

(a) [-] koszt pamieciowy macierzy sgsiedztwa grafu G jest rzedu O (n),
(b) [] koszt pamieciowy tablicy list incydencji grafu G jest rzedu © (n),

(c) [+] koszt pamieciowy macierzy sasiedztwa grafu G jest rzedu kosztu pamieciowego tablicy list
incydencji grafu G.
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13. Rozwazmy graf G = (V, E) przedstawiony na ponizszym rysunku, wtedy:
(a) [+] kolejnos¢ odwiedzania wierzchotkow grafu algorytmem DFS jest zgodna z porzadkiem
a,z, f,d,z, k, c, s jezeli wierzcholkiem startowym jest wierzchotlek a,

(b) [] kolejnosé odwiedzania wierzcholtkéw grafu algorytmem DFS jest zgodna z porzadkiem
z,8,d, f,x, k, s, c jezeli wierzchotkiem startowym jest wierzchotek c,

(c¢) [+] maksymalna wysokosé¢ stosu pomocniczego w algorytmie DFS zastosowanym do wierz-
chotka startowego s jest rowna 3.

14. Rozwazmy graf G = (V, E) z zadania 13-tego, wtedy:
(a) [+] kolejnosé odwiedzania wierzchotkow grafu algorytmem BFS jest zgodna z porzadkiem
f,d,z,c, k,x,a, s jezeli wierzcholkiem startowym jest wierzcholek f,

(b) [+] kolejnosé odwiedzania wierzchotkow grafu algorytmem BFS jest zgodna z porzadkiem
xz,d,c, [, k, s, z,a jezeli wierzcholkiem startowym jest wierzchotlek z,

(c) [+] ztozonos¢ czasowa algorytmu BFS dla rozwazanego grafu jest rzedu O (|V| + |E|).
15. Niech G bedzie pewnym grafem skierowanym, wtedy algorytm sortowania topologicznego grafu G:

(a) [] dziala poprawnie wttw, gdy graf ten jest grafem spojnym,
(b) [-] dziata poprawnie wttw, gdy graf ten jest grafem z wagami,

(¢) [-] ma ztozonosé rzedu O (|V|), gdzie V jest zbiorem wierzchotkow rozwazanego grafu.
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16. Zapis autentycznej rozmowy radiowej przeprowadzonej miedzy amerykanskim okretami a Kanadyj-
czykami. Miala ona miejsce w pazdzierniku 1995r. u wybrzezy Nowej Funlandii.

Kanadyjczycy: Prosze o zmiane kursu o 15 stopni na potudnie w celu unikniecia kolizji.
Amerykanie: Radzimy wam zmieni¢ kurs o 15 stopni na péinoc, aby uniknaé kolizji.
Kanadyjczycy: To niemozliwe. To wy bedziecie musieli zmienié¢ kurs o 15 stopni na potudnie,
aby unikna¢ kolizji.

Amerykanie: Mowi kapitan okretu wojennego Standéw Zjednoczonych. Powtarzam ponownie:
wy zmiencie kurs.

Kanadyjczycy: Nie. Powtarzam: zmiencie kurs, aby uniknaé¢ kolizji.

Amerykanie: Mowi kapitan lotniskowca USS "Lincoln" - drugiego pod wzgledem wielkosci
okretu bojowego amerykanskiej marynarki wojennej floty atlantyckiej. Towarzysza nam trzy
niszczyciele, trzy krazowniki i wiele innych okretéw wspomagania. Domagam sie, aby$cie to
wy zmienili kurs o 15 stopni na péinoc. W innym przypadku podejmiemy kontrdziatania w
celu obrony grupy!

Kanadyjczycy: Mowi latarnia morska: wasz wybor!

Jak skoriczyta sie owa historia:

(a)
(b)
(c)

dobrze,
zle,

tego nie wiedza nawet najstarsi gorale.
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